
felirati vita 
gi parlamenti szokás szerint az 

ártok előterjesztik kivánságaikat, ki- 

at, birálatukat, sérelmeiket a kor- 

Htikájával szemben és aszerint, 

za multban mint gyakorlat vagy a 
n mint igéret mennyire elégiti ki igé- 

t, elfogadják vagy visszautasitják a 
javaslatot. Az elfogadás vagy vissza- 

is a kormány íránti bizalom vagy a 

mben megnyilvánuló bizalmatlanság 

it a felirati javaslat a kormány 

elebbi teendőinek programatikus ösz- 
alása, ugyanugy az egyes pártok ne- 

elhangzó nyilatkozatok ezek program- 

tik ki a kormány célkitüzéseivel kap- 
ban. A nemzetkisebbségi pártok képvi- 
Isősorban nemzeti kivánságaikat és 

es sérelmeiket terjesztik elő ilyen al- 
kkor. Ez történt ezuttal is, amikor 

n György grót a parlament tegnapi 

felsorolta mindazokat a kifogásokat, 

ek a kormány politikájával szemben a 

lsó ülésszak óta felmerültek. Megálla- 

hogy a nemzetkisebbségek helyzete 

6bbi időben a várt javulás helyett lé- 

sen rosszabbodott. Rendszeres intézke- 
történtek, amelyek a romániai ma- 

ágot nemzeti létében fenyegetik. A 
és az iskolákban megfosztja a szü- 

hogy gyermekeiket anyanyelvükön ta- 

a nyelvvizsgák ürügye alatt fiain- 

volitják a közhivatalokból, számos 

u arra kényszeritik az embereket, hogy 
hitét elhagyják és általában olyan ki- 

égellenes tendencia nyilvánul meg, 

y nem lehet állami érdek. A nemzetki- 

égek nem követelnek a maguk számára 

leges elbánást, hanem csak azoknak a 

nak a tiszteletbentartását, amelyeket 

otmány, az alkotmánnyal és annak 

mével egyező törvények, valamint a 

zerződések részükre megállapitanak. 

kell állapitanunk, hogy a Magyar Párt 

ének beszéde mentesen minden tulzás- 

a tisztánlátást akadályozó szenvedé- 

égtől, nyugodt tárgyilagossággal tárta 

kat a sebeket, amelyeket kisebbségi 

szenvedett. Érthetetlen, hogy ez a 

odt hang a külügyminisztert 

válaszadásra kényszeritette. 

riamentnek igy is mindenesetre az a 

alkalom kinálkozott, hogy az ország 
gyeinek teljhatalmu intézőjét itthon is 

ssa. Titulescu 

intve azonban igen nagy jelentősége 

annak, hogy a kisebbségi panaszokra 

a miniszterelnök, vagy a belügyminisz- 

válaszolt, hanem a külügyek vezetője. 

la kisebbségi vita nyert sulyban, mert 

lescu ezt a problémát kiragadta a belpo- 

kérdések halmazából és külpolitikai 

tet is adott neki. Ez egyben azt is 

hogy Titulescu eltért a mindenkori 

mányok felfogásától, amely abban csu- 

odik ki, orr a nemzetkisebbségi peli 

uttél 

ö 

a Népszövetség müködése 

nemzetközi döntés tárgyát 

azon, hogy Keletafrikában megszüntes- 

A diplomácia serényen fáradozik 

se a további vérontást és Európában 
megakadályozza a konfliktus további 

kiéleződését és ezzel egy esetleges euró- 

pai háboru kitörését. 

A nagyhatalmak tisztában 

vannak azzal, hogy a petró- 

leumtilalom kimondása etekin- 
tetben döntő jelentőségü. 

Eppen ezért érthető az is, hogy a szank- 
ciós bizottság ülését elhalasztották de- 
cember 12-re és most egyesek részéről 
azon igyekeznek, hogy ujabb elhalasz- 
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az abesszinek 

Mussolini elé terjesztendő javaslat el- 

veire vonatkozólag. 

Rómában azon a véleményen vannak, 

hogy feltétlenül ujabb tárgyalásokra 
kerül a sor, mielőtt a tizennyolcas bi- 

zottság a petróleumtilalmat kimondaná. 
A londoni lapok szerint Mussolini 

Laval sürgetésére közölte azokat a fel- 
tételeket, amelyek mellett hajlandó vol- 

na a békéről tárgyalni. Kijelentette, 

hogy 
az Anglia és Franciaország ré- 

széről teendő javaslatnak tisz- 

teletben kell tartania Olaszor- 
szág becsületét, tartalmaznia tásra kerüljön a sor. 

Angol és francia szakértők azon fára- 

Olaszországnak a békére. Állitólag ez 
az előterjesztés már a közeljövőben el 
is készül. A Reuter-ügynökség azonban 

máris cáfolja azt, mintha Olaszország: 

nak nagyobb területi engedményeket 

akarnának adni. 
A Népszövetség ötös bizottsá- 
ga hir szerint azt javasolja, 
hogy adják Olaszországnak 
Ogaden tartományt és ezenki- 

vül biztositsanak részére 
Abessziniában gazdasági kon- 

cessziókat. 

A Daily Telegraph ezzel kapcsolatosan 
koraiaknak mondja azokat a hireket, 
amelyek arról szólnak, hogy Franciaor- 
szág és már megezyezte egy 

doznak, hogy uj előterjesztést tegyenek 

kell megfelelő területi enged- 
ményeket, azonkivül figyelem- 
be kell vennie Olaszország 

abessziniai helyzetét és az ola- 

szok által hozott áldozatokat. 
A különböző államokban máris szá- 

mos felszólalás történt az Olaszország- 

gal szemben kimondott büntető rend- 

szabályok ellen. Az érdekeltségek pana- 

szolják, hogy a büntető rendszabályok 

következtében óriási veszteségeik van- 

nak és a munkanélküliség is egyre nő. 

Svájc kormánya most nyiltan 
keresztültörte a büntető rend- 
szabályok láncát. Svájc és 
Olaszország között uj fizetési 
egyezmény jött létre, amely 
december 10-én lép életbe. 

Ez a tény politikai körökben óriási fel- 

oú .. 

Népszövetség tiltő rendelkezéseinek. Ezzel 

csak ilusztrálni akartuk, hogy az államok 

legsajátabb belpolitikai ténykedéseinek is 
vannak nemzetközi vonatkozásai. Így van ez 

a nemzetkisebbségek ügyével is azon a tör- 

vényes réven, hogy a kisebbségi szerződések 

betartását a nagyhatalmak biztositották és 

az ellenőrzés jogát a Népszövetségre bizták. 

Ennek a felismerése nyert kihangsulyozást 

azzal, hogy a vitát a kormány részéről a kül- 

ügyminiszter vezette. Fájdalmasan érintett, 

hogy Magyarországnak az olasz-abesszin 

madásban, holott éppen ő nagyon jól tudja, 

mennyire nincs és nem lehet befolyása egy 

az anyaország határain kivül élő népkisebb- 

ország olaszbarát politikája helyes-e 

annak sem megitélése sem befo- 

m áll módunkban, hiszen Komá- 

niának, tehá egy másik államunak vagyunk 

polgárai. Ezért nem érhet bennünket szem- 

magyarság nem kiván a maga számára kü- 

lIönleges jogokat, azonban sérelmezte, hogy 

a magyarok minden „jelentéktelen igazság- 
talanságot felfujnak és panaszaikkal nyom- 

ban a Népszövetséghez fordulnak." A jelen- 
általa ték g fogalma ban nagyon relativ. 

1 a elhisszük, hogy Titulescunak, aki hivatá- 

konfliktus ügyében tanusitott népszövetségi 

magatartása miatt bennünket részesitett tá- 

ségnek az illető ország politikájára. Hogy 

rehányás. Titulescu tudomásul vette, hogy a 

sánál fogva állandóan nagy nemzetközi pro- 

blémák bonyolult szövevényeivel foglalko- 

zik, például egy magyar iskola nyilvánossági 

jogának megvonása, vagy egy magyar tan- 

nyelvü iskolából tiz-tizenöt tanulónak eltá- 

volitása, mert azok neve nem magyar hang- 

zásu, jelentéktelen sérelem. A magyar nem- 

zetkisebbség számára azonban nyomban 

nem lesz jelentéktelen a sérelem akkor, ha 

például az az iskola azon a vidéken az egyet- 

len magyar tanintézet, vagy a tiz-tizenöt ta- 

nulónak névelemzés utján való eltávolitása 

az illető iskola létét veszélyezteti. Az abszo- 

lut zsinórmértéket alkalmazva Titulescunak 

igaza van, azonban a valóságban a megitélés 

csak ilyen viszonylagos szempontból történ- 

hetik. Azt a jogát a kisebbségeknek, hogy 

panaszaikkal a Népszövetséghez fordulhat- 

nak, ő sem vonja kétségbe, csak felesleges- 

nek gondolja. Ebben is igaza van, de ennek 

előfeltétele lenne, hogy a nemzetkisebbségek 

az itthoni forumok igazságtevésének megki- 

sérlése nélkül forduljanak a Népszövetség- 

hez. A kormányok gyakorlati politikájában 

kellene azonban megnyilvánulnia annak az 

emelkedett szellemnek, amelynek Titulescu 

ugy adott kifejezést, hogy Románia feltét- 

len hive a nemzetkisebbségek egyenjogositá- 

sának. Sajnos az elmélet és gyakorlat mint 

apnyiszor az életben, ebben sem fedik egy- 

szenkesztőséa és kiapónivarat 
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tünést váltott ki, mert biztosra veszik, 
hogy ennek következménye az lesz, 

hogy Sváje nem hajlandó az Olaszor- 
szággal szemben kimondott büntető in- 

tézkedéseket keresztül vezetni. 
A budapesti tőzsdén tegnanp bécs 

hiradás alapján elterjedt a hir, hogy 
Olaszország és Abesszinia kö- 
zött a fegyverszünet létre is 
jött. A hirt Bécsből telefonon 
adták le, de részleteket nem kö- 

zölték. 
A hirnek a budapesti tőzsde üzletköté- 

seire nem volt kihatása. 
Jelentettük, hogy Rickett amerikai 

bankár hónapok előtt szerződést kötött 
az abesszin kormánnyal az ottani petró- 
leummezők kiaknázására. Rickett teg- 
nap Párisba érkezett és onnan repülő- 
gépen folytatja utját Addis Abeba felé. 
Utazását összefüggésbe hozzák azzal, 
hogy az abesszin kormány kölcsönt ke- 

res Amerikában. 

Az abessziniai főhadiszállás immár 
másodszor közli hivatalosan, amit a mi- 
nap az olaszok cáfoltak, hogy az olasz 
csapatok kiüritették Gorahait és 

Gerlogubit. Annyit azonban az olasz 
főhadiszállás is beismer, hogy 

az északi fronton az abesszin 
hadsereg nagy csapatösszevo- 
násokat és előkészületeket tesz. 

Az abesszin csapatok két oldalról mene- 
telnek Makale irányában, ahol az olaszok 

..9e . . 

tás, hogy a magyarok a határon tulra ka- 

csingatnak és onnan várják boldogulásukat, 

szintén nem egyezik a tényekkel. Mestersé- 

gesen előidézett pszihózis kivetitése ez a vád, 

melynek a valóság ellenmond. Az a csaknent 

kétmilliónyi magyarság, mely a mai Romá- 

niában él, nem ujabban bevándorolt, hanem 

itt élt már a békeszerződések életbeléptetése 

előtt. Ez a tömeg levonta a békeszerződések 

minden következményét. Románia állampo 

gárai, akik becsülettel teljesitik minden kö 

telezettségüket. Ha van revizionista propa- 

ganda, azt nem ők üzik, nem ők kezdem 

nyezik és tőlük függetlenül folyik. Ezt neki 

hibául vagy bünül felróni nem lehet és nem 

szabad. Amiuthogy a Bánságra vonati 

husz év előtti londoni és korfui szerződ 

ellentétei nem vonhatják maguk után 

mániai szerbek vagy jugoszláviai romás 

jogfosztottságát. Ezt tudja Titulescu is 

öröm számunkra hog alkalma volt 1 

Titulescu nyilatkoza 

mást. Aminthogy az az elméleti megállapi valóságává e 
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már csak arra törekednek, hogy megvé- 
delmezzék eddig elért állásaikat és nem 
gondolnak uj offenzivára. 
Katonai szakértők ugy látják, hogy 

Keletafrikában az északi fronton hama- 
rosan döntő ütközetre kerül a sor. Az 
egyik helyen tegnap már meg is történt 
az első összecsapás, amely az abesszinek 
győzelmével végződött, amit különben az 
olaszok is elismernek. 

Az abesszinek Makale környé- 
kén visszafoglalták a Palama 

hegyszorost. 
Ez alkalommal ötven olasz és tizenőt 
abesszin katona vesztette életét. 

Abessziniában levő haditudósitók je- 
lentése szerint 

az északi frontra egyre özön- 
lenek az abesszin csapatok. 

Az olaszok Makale mellett megerősitett 
állásokban vannak, amelyekből nem igen 
távozhatnak, mert akkor az abesszinek 
számbelileg nagyobb csapataival talál- 
nák magukat szemben és valószinü, hogy 
ezek nyomásának nem igen tudnának el- 
lentállani. 

Badoglio tábornok távirata szerint 
Debri mellett egy olasz csapat ellenséges 
csapattal találta magát szemben, ame- 
lyet heves ütközet után megfutamitott. 

Az olaszok jelentik, hogy a 
Takaze folyó mellett nagyobb- 
számu abesszin csapat nyomul 

előre. 

Addis abebai jelentés szerint egy 
mnégyszázezer főnyi fekete sereg száz- 
nyolcvan ágyuval Makale közelében ha- 
marosan ellentámadásba indul. 
Párisban tegnap este már kedvezően 
itéltek meg a helyzetet. A Journal de 
Debats szerint, ha Laval és Hoare szom- 
baton megállapodásra jutnak, ugy a 
jövő héten elkészül a javaslat, mely a 
Márgyalások alapjául szolgál. A Reuter 
diplomáciai tudósitója azt hiszi, hogy 
Olaszország és Abesszinia között bizo- 
nyos területcserével oldják meg az 
ügyet, ezenkivül Abesszinia kijárást 
kap a tenger felé. 

Olaszország hir szerint köve- 
teléseit a következő három 
pontba foglalta össze: 1. Az 
olasz gyarmatok biztonsága. 
2. Egyes olasz gyarmati terü- 
letek kicserélése abesszin terü- 
letekkel. 3. Abesszinia lefegy- 

verezése. 

Hailé Szelasszié császár Dessiében a 
trónörökös palotájában lakik. Idejét 
csapatszemlékkel és a frontról érkező 

jelentések tanulmányozásával tölti. Va- 
lahányszor megjelenik a csapatok előtt, 
ezek ilyen kiáltásokkal fogadják: 
-- Juda orditó oroszlánja, gyere vere- 

kedni! 

A császár elhatározta, hogy legköze- 
lebb átveszi a csapatok főparancsnoksá- 
gát. ; 

zeti parasztpárti miniszter a kamará- 
ban interpellációt intézett a kormány- 
hoz a hadsereg felszerelésének kérdésé- 

kerültek azok a kérdések, amelyeket 
Potarca a kormányhoz intézett. A kér- 
dések a következők: 

1. Igaz-e, hogy a beruházási kölcsön- 
ből egy milliárd 310 millió leit szavaz- 
tak meg a hadsereg szükségletére? 

2. Igaz-e, hogy az 1935. pénzügyi év 
költségvetésében erre a célra hatszáz 
millió leit állitottak be, vagyis végösz- 
szegben két milliárd leit? 

3. Igaz-e, hogy ebből a két milliárdból 
november hónapban már csak 601 millió 
állott rendelkezésre? 

4. Igaz-e, hogy a két milliárd leit na- 
gyobbrészt fizetésekre, mezőgazdaság- 

Fellázadtak 
és gyilkosság árán szökést kiséreltek 

meg 
Amerika három városában ugyanegy 

időben történtek fegyenclázadások és 
szökések. A Charleston városi börtönben 

több fegyenc megtámadott egy börtön- 
őrt, akit megöltek, majd feltörve a föld- 
alatti folyosó ajtaját, a pályaudvarra 

szöktek, honnan vonaton akartak tovább 
menekülni. A fegyőrök azonban idejében 
észrevették a szökést, a menekülőkre 

több lövést adtak le. Egy fegyenc meg- 

halt, kettő geeelt a többit 

Fejszékkel és késekkel 

A Cluj közelében levő Vultureni köz- 
ség határában borzalmas rablógyilkos- 

ság történt, amelynek az ötvenkét éves 
Lázánr Miksa fuvaros és husz éves Vil- 
mos nevü fia esett áldozatul. Az apa és 

fia a Discom dohányelosztó vállalat al- 
kalmazottai voltak és szekerükkel heten- 

kint egyszer szétosztották a dohányárut 

a környékbeli községekben. Legutóbb is 
ilyen körutra indultak. Kilencvenezer lei 

értékü dohánynemüt szállitottak a sze- 
kéren. A dohány egyrészét leadták Iclo- 

dul Mare községben és azután tovább in- 

dultak Vultureni felé. Három kilóméter- 

nyire lehettek a községtől, amikor az or- 
szágut árkában lapuló öt-hat bandita 
megtámadta őket. A és kések- 

Rendkivüli páciense van a debreceni 
klinikának egy három esztendős, Kiss 
Ferenc nevü fiucska személyében. A kis- 

fiu kétségbeesett szülei az orvosoknak 

elmondották, hogy a gyerek egy idő óta 
egészen abnormálisan viselkedik. Egyik 

este 7 ejelentette szülemek, hogy ő el- 
m vendéglőbe, ahol 

Estégyi 

vel kapcsolatban. Most nyilvánosságra 

A hadsered felszereléseivel kapcsolatban rószleles 
inferpellációt intóziek a kormányihoz 

Megirtuk, hogy Potarca volt nem- 
mint a hadsereg felszerelésére? 

Potarca volt miniszter azután a kö- 

vetkező kérdésekkel fordult a kormány- 
hoz: 

1. Hadfelszerelési cikkek szállitására 
az 1934. és 1935. években hány szerző- 

dést kötöttek? 

2. Milyen külföldi és milyen belföldi 

vállalatokkal kötöttek ilyen szerződése- 
ket? 

3. Hány rendelést bonyolitottak le 
ebben az esztendőben? 

4. Hány rendelés van folyamatban és 

a szerződések alapján milyen hadianya- 
got szállitottak le eddig? 

5. Ezekből a rendelésekből mennyit 
fizettek ki belföldi jövedelemből és 
mennyit külföldi kölcsönökből ? 

hőt, éact, ez követet é 
az ápotánőket egy hácam éves lu 

Felhivjuk nagyrabecsült vevőlnk ügyelmet 

elyem., gyan uszövel- és háritny- jdomsamlai 
olcsó áraira 

ruhakiülön e essé ek 
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Ezek azok a kérdések, amelyekre Po- 
ra, utak épitésére és más kiadások fede- ltarca választ vár a kormánytól. 

................ 

a fegyencek 

elfogták. A bostoni fegyház öt letartóz- 
tatottja agyonütött egy teherautóvezető 

fegyőrt és a gépkocsival megszöktek. 
Harminc rendőr vette őket üldözőbe, 

akiknek sikerült bekeriteni a teherautót. 
A fegyencek közül egy meghalt az ösz- 
szecsapásnál, a többit elfogták. Nashvil- 

leben két fegyenc elrabolta a fogház 
igazgatóját, akit később szabadon bocsá- 

tottak. A két fegyencet nem sikerült el- 
fogni 

eleee 

meggyikoltak utána 
kiraboltak az országuton egy apát és a fiát 

kel támadó utonállók csakhamar végez- 

tek az öreg fuvarossal és legényfiával. A 

holttestet azután feldobták a szekérre, 
a lovak közé csaptak, majd a zsákmány- 

nyal elmenekültek. A két ló, amely már 
ismerte az utat, bement a községbe és 

Lázár Miksa fivére, Lázár Izsák korcs- 

mája előtt megállt. Akkor fedezték fel a 
szörnyü büntényt. Az orvosi vizsgálat 

megállapitotta, hogy a fiatal Lázár tes- 
tén husz sebet ejtettek a gyilkosok. A 

csendőrség máris őrizetbe vett három 

gyanusitottat. Két falusi gazda és egy 

fiatal fiu a büntény idején az ország- 
uton voltak. Mindhárman tagadják, 

mintha a gyilkossághoz közük lenne. 

és feleségül akaria venni 

Szülei azt hitték, hogy a fiucska félre- 

beszél, de a kis Feri határozottan kije- 
lentette, hogy ő már nem gyerek, hanem 
felnőtt férfi és nem is hajlandó ezután 
tejbegrizt és más gyermekeknek való ele- 
delt enni. A három esztendős Feri öklé- 
vel ütötte az asztalt és ugy követelte ap- 
jától, hogy bort adjon neki. Szülei, hogy 

nagy választékban 

zésére forditották, vagyis más célokra a fájdalmak majdnem lehetetlei 

szőnyegeit. A biróság a rejtélye 

Tania és Ralj 
maival és a többi attrakció. Uj 

Aranyér!.. és a foglalkozi 
igen sokszor nagyon nehéz probl 

lalkozásunkat gyakorolnunk kell 

Meg lesz lepve, hogy milyen gyors 

szabadulhat fájdalmaitól, ha a 

tárban „Goedecke"-féle 

ANUSOL ARANYÉRKUP 
vásárol és ezeket előirás szerin 

nálja. Az Anusolt az orvosok is n 

sen megbizható szert ismerik, ame 

tétlen hatására mindig számithatnak 

lecsillapitsák, elébe helyeztek 
vizet, amelybe egy kis bort is ö 

A gyerek félrelökte a vizes italt 
bort követelt. Amikor rendes boi 
neki, egymásután üritette ki a 
kat, majd kinyitotta a rádiót és 
kodni kezdett a cigánymuzsika 

Követelte, hogy hozzanak neki s 
nyokat, mert mulatni akar velük 

megverték a fiucskát, de a veré 
használt. Másnap megismétlődöt 
net. Az orvosok megállapitották, 

három éves Kiss Feri élettani cso 

méje teljesen ép és olyan fejlett, 
egy husz-huszonöt éves férfié. 

is teljesen érett gyermeket egyelői 
figyelés alatt tartják. A klinikán 
az ápolónőknek, szerelmet vall és 

ságot igér nekik. Esténként pedig 
den áron korcsmába akar menni. 
........ 

z ég 

őbét dtága szőnyeg 
e..z 

vejtélyes 
Aradon még 1933 októberében 

tékes perzsaszőnyeget foglaltak le, m 
az a gyanu merült fel, hogy a sző 

csempészuton kerültek az országb 
üggyel kapcsolatban letartó. 
Vancos Julianna timisoarai v. 

lősnőt, akit a csempészéssel gyan i 
tak, valamint Gémes József ira 
gazdát és feleségét, akiket bün 
gel vádolnak. A vizsgálat folyam 

ratlanul jelentkezett özvegy Kr 
Istvánné, timisoarai lakosnő, aki 
lentette, hogy a szőnyegek az ő 

nát képezik, mert azokat Gémes 
és a felesége ellopták tőle. Ö 
Kreszta Istvánné azt állitja, hogy 

nyegeket Aradon akarta eladni és 

naton megismerkedett Gémesékkel 
ismerősei az aradi állomáson vállalk 

tak, hogy vigyáznak a szőnyegekre, 
ő a vasuti ruhatárhoz megy. Ami 
után a ruhatárból visszatért, isme: 

szőnyegekkel együtt eltüntek. Az 

törvényszék most foglalkozott azi 
és Vancos Julianna ekkor kijelente 
hogy sohasem csempészett. Gé 
sem ismeri és nem is tudja, hog 

rülhetett az ügybe. Ezzel szemben 
mes, de főképpen Gémesné Vancos J 
annában felismerte azt az asszon 

a szőnyegeknek Aradra való szá 

val őket megbizta. Kihallgatták ö 
Kreszta Istvánnét is, aki a lefoglal 

nyegekben felismeri a saját tulaj 
Hasonlóképpen vallott számos tanu 

aki felismerte özvegy Kreszta Is 

tisztázására ujabb tanuk kihallga 
rendelte el és a tárgyalást elhalas 

Palace-bár 
uj műsora világvárosi 

akrobata-, mondain, ekszcent 



to r Dimitre dr. prefektus el- 

értekezlet volt, amelyen 

ek a különböző gazdasági és 
rvezetek és testületek képvise- 

n gy bankok igazgatói és a város 

ője. A prefektus kérte a meg- 
et, hogy a besszarábiai insége- 

vára ne csak a vezetésük alatt 

ntézmények adakozzanak, hanem 

sák arra mindazokat a személye- 
ikkel összeköttetésben állanak. 

lentek biztositották a prefek- 

larei főszolgabiróság bejelentette, 
járás földmüvesei husz vagon 

ozgalom javára. 

vasuti nályaő 
1 legyelmi biróság előtt 
erületi vasutigazgatóság fegyelmi bi- 

itegnap Sz ász Ferenc nevrinceai, 

zó József buziási, Szalma József 

mjosifi és A rd a i Károly aradi vasuti 
Srök ügyét tárgyalta. A négy pályaőr 

is megbukott a román nyelvvizsgán és 
került a fegyelmi biróság elé. Teodo- 

u törvényszéki főelnök, aki a fegyelmi 

z tárgyalását vezette, a négy pályaőr- 

mán szöveget olvastatott, majd annak 

umát elmondatta velük. A fegyelmi bi- 

Ripczó és Szalma román nyelvtudását 

tékosnak találta és azért mindkettőt 

esztésre itélte. Szász Ferenc, akinek 

nét Oberst Zoltán dr ügyvéd látta 

n megfelelt és azért ugy határoz- 

állásában hagyják, de a roman 

kéletesebb elsajátitására az ókirály- 

való áthelyezését javasolják. Ugyan- 
öntöttek Ardai Károly esetében is, aki 

ben már közel áll nyugdijazásához. 
. 

Feloszlatják 
a görög parlamentet 

héni jelentés szerint az uj görög 
hány most hozta nyilvánosságra 
ramját. Ennek egyik leglényege- 

része az, hogy Görögország baráti 
solatokat akar létrehozni Németor- 

zal. Görögországban különben a 
litikai helyzet igen sulyos. Kon- 
sz volt miniszterelnök és hivei 
ztelnek és tartózkodó álláspontot 
nak el. Érdekes, hogy a királyt je- 

g tulajdonképpen a köztársasági és 
abadelvü pártok támogatják. A gö- 
kormány tiz olyan politikusnak, 
az amnesztia révén szabadlábra 

iltek, megtiltotta, hogy Athénben 

pedjenek le. 
azt, hogy ezek a politikusok eset- 
zavarokat keltsenek. Valószinü, 

y a parlamentet egy-két napon belül 
zlatják és január végére kiirják az 
álasztásokat. A kasztrói csendőrség 
ntése szerint venizelisták és kommu- 
ák között összeütközésre került a 
Ez alkalommal kölcsönösen lövöl- 

egymásra, majd a csendőrség 

fordultak, amely a rendet helyre 

a állitani. Egy csendőrtisztet 

pessesesessessegese 

Ezzel el akarják ke- 

Kidevült a hetedik gyilkosság is a mércgkeverő 
asszonyok ellen, akik egyébként milliós 

vagyonnal vendelheznek 

Ujabb gyilkosságot ismert be az egyik 
mehalai méregkeverő asszony. Megirtuk, 

hogy az ügyészségre feljelentés érkezett, 
amelyben ujabb bünténnyel gyanusitot- 

ták Bittenbinder Erzsébetet és 
Neukom Máriát. A vizsgálóbiró meg- 
kezdte a vizsgálatot ebben az irányban is 
és hosszabb vallatás után Neukom Mária 
beiemerte, hogy Kovács Katalin hetven- 

négy éves asszonyt is nadragulya segit- 
ségével tette el láb alól. Kovács Katalin 
ez év tavaszán Cseh András mehalai 
hentesmester szolgálatában volt, de az- 
után beteg lett és ekkor egyik rokoná- 
hoz költözött. Neukom Mária beiratta az 

öreg asszonyt az egyik temetkezési se- 
gélyegyletbe, majd magához vette a be- 
teg asszonyt, akinek megigérte, hogy 
ugy gondoskodik róla, mintha az anyja 

lenne. Három hétig etette nadragulyá- 

val az elvetemült asszony a beteg Kovács 
Katalint, aki meghalt. Neukom Mária 

azután felvette a temetkezési segélyt. 
Bittenbinder Erzsébet nem akar tudni 
erről a hetedik gyilkosságról és hangoz- 
tatja, hogy azt egyedül Neukom Mária 
követte el. Kovács Katalin tehát a hete- 
dik áldozat volt. Az áldozatok exhumálá- 
sát valószimüleg hétfőn fogják meg- 

kezdeni. 

Az ügyészség különben elrendelte a 
bünügyi zárlatot a méregkeverő asszo- 
nyok vagyonára. Bittenbinder Erzsébet- 
nek több háza van és vagyonának értéke 
megközeliti az egy millió leit. Neukom 

Mária vagyona kétszázezer leit tesz ki, 

amelyet szintén lefoglaltak. 

.............. 

Az elbecsátott bánsági kisebbségi tisztviselők 
ügyének védelme a kamarában 

Az elbocsátott kisebbségi tisztviselők 
ügye tudvalevőleg foglalkoztatta már a 
parlamentet is. Krauter Ferenc dr. 
német képviselő a kamarában legutóbb 

beszédet mondott az elbocsátott tisztvi- 
selők ügyében. Hangsulyozta, a román- 
ság részére sem lehet közömbös, hogy 
a polgárok ezreit törvényen kivül helye- 
zik. Senki sem vitatja az államnak azt 

a jogát, hogy tisztviselőitől az állam- 
nyelv ismeretét követelje, azonban azok 

a tisztviselők, akik a középiskolában 
nem románul tanultak, sohasem tanul- 

hatják meg az államnyelvet tökéletesen. 
Ezeknél meg kell elégedni azzal, hogy 

annyit tudnak románul, amennyire szol- 

gálatuk ellátásánál szükségük van. A 
valóságban a nyelvvizsga csak ürügy, 
amely a kisebbségi tisztviselők háttérbe 
szoritásánál a törvényesség látszatát 
igyekszik megtartani. Olyan tisztviselő- 

ket, akik román eredetüek, ha nem is 

tudnak jól románul, nem vizszáztattak 

és azokat nem is távolitották el, Politi- 

kusok ismételten azért követelik a 

nyelvvizsgákat, hogy állástalan román 

fiatalembereket lehessen elhelyezni. 

Magyar és német postamesterek ezreit 

elbocsátották, ellenben a cseh, lengyel 

és szerb eredetü postamestereket meg-1 

hagyták állásukban. Azokat a román 

tisztviselőket, akik kisebbségi kartár- 

saikat előkészitettek a nyelvvizsgára, 

felettesei megintésben részesitették. 

Előfordultak olyan esetek is, hogy ki- 

sebbségi tisztviselők a képesitési vizs- 

gát kitünően tették le és elő is léptek. 

Mikor aztán elrendelték a kisebbségi 

tisztviselők számára a nyelvvizsgát, 

ezekről megállapitották, hogy nem tud- 

nak románul és elbocsátották őket. Be- 
szédét azzal fejezte be, hogy a kisebb- 

ségi tisztviselőket törvénytelenül üldö- 

zik, ami egy jogállam kötelezettségeivel 

nem egyeztethető össze. 

Rejtélyes művelet a régi szerb 

határőrezred bánsági erdőségeimnek 

kisajátitása körül 

A fővárosból jelentik, hogy Canci- 

cov, a földmüvelésügyi miniszterium 
államtitkára benyujtotta lemondását. 
A Zorile cimü lap az államtitkár lemon- 
dásának okairól a következőket irja. Is- 

meretes, hogy a régi szerb határőrezred 

bánsági erdőségeit kisajátitották és ezért 

a jugoszláviai érdekelteknek nyolc millió 

lei kártalanitást szavaztak meg. Később 

a kártalanitási összeget százhatvan mil- 

lió leire emelték fel. A jugoszláviai érde- 
keltek egy Zsifkovics nevü férfit 

biztak meg a pénz átvételével. Hosszas 

tárgyalás után olyan megállapodás jött 

létre, amelynek alapján a kártalanitási 

összeget 116 millió leire szállitották le 

és azután hetven millió leit készpénzben 

kifizettek, mig negyvenhat millió lei ér- 

tékben állami kötvényeket adtak ki. Zsif- 

kovics a pénzzel elutazott Bucurestiből, 
de a határon feltartóztatták és ekkor az 

egész ügy kipattant. Zsifkovicsnál akkor 

már csak negyven millió lei volt és amint 

állitotta, a harminc millió leit a közveti- 
tőknek juttatta, hogy a transzakció lét- 
rejöhessen. Zsifkovics, aki állitólag ré- 

gebben képviselő volt, őrizetben van, de 
a jugoszlávok a kiadatását kérik. 
A Zorile cimü lap felteszi a kérdést, 

hogy milyen körülmények között emel- 
ték fel az eredetileg nyolc millió leiben 
megállapitott összeget 116 millióra és ki 

vágta zsebre azt a harminc millió leit, 
amelynek fejében a hátralékos összeget 
a jugoszlávoknak kifizették. Cancicov ál- 
lamtitkár lemondása a lap szerint ezzel 

az üggyel állana kapeselatban 

legujabb női relkabaiok és ruhák 

RADÓ 
Timisoara I., Bul. Regele 
Ferdinand 6. (Lloyd-sor) 

Legnagyobb választék! Feltünő olcsó l legiobb .l 

népnapi 

után 
Akor a sok jó falat, amelynek 

oly nehéz ellenállani, alaposani 
megterhelte a gyomrát, szedjeni 
ARTIN dragéet Az ARTIN, ez az 
ideális hashajtó, elősegiti az anyag- 
cserét, meggyorsitja az emésztést és 
hozzájárul, a gyomrot feleslegeseni 
megterhelő, ballaszt mielőbbi eltá- 
volitásához. 

ARTIN a tegjobb ellenszere az 
akut GYOMO RONTASNAK, 

ARAK: 
21-36.- 97- lei a 

4 D AN D E R üzsemek készitménne. 

Alkulcsos betőrők 
kifosztottak egy lakást 
A harmadik kerületi Domnita Balasa 

utca 45. számu házban a délutáni órák- 
ban vakmerő betörés történt. Eddig is- 
meretlen tettesek behatoltak Csernik 

Adél tisztviselőnő és Feuermann 

Jenő gabonakereskedő lakásába. A be- 

töréseket csak este vették észre. Cser- 

nik Adél félnyolckor érkezett haza és 

lakását kifosztva találtaa A hivatlam 
látogatók ruhákat, fehérnemüt és ék- 

szereket vittek el mintegy 8-10 ezer 

lei értékben. Amikor Csernik Adél ha- 
zaérkezett, észrevette, hogy szomszéd- 

ja, Feuermann Jenő lakásában világos- 
ság van. Eleinte azt hitte, hogy Feuer- 
mann már otthon van, de később kide- 

rült, hogy a gabonakereskedő abban az 

időben még nem tartózkodott odahaza, 

hanem akkor dolgoztak az álkulccsal 

behatolt betörők. Onnan szintén ruha 
nemüt loptak el, majd észrevétlenül 

távoztak. A betörőket keresik. 

Hetvennégy megüresedett tanitói állás 

van a megyében. A közoktatásügyi minisz 

ter felszólitotta a tanfelügyelőségeket, 

az üresedésben levő tanitói állásokat hal 

déktalanul jelentsék be. Timis-Torontal e 

gye területén hetvennégy megüresedett tani 

tói és tanitónői állás van. Ilitescu Da. 

nila tanfelügyelő pénteken Bucurestibe 

zik, hogy a közoktatásügyi miniszterne 

kivánt kimutatást átnyujtsa és a kine 

sekre vonatkozólag előterjesztést tegy 

MMANALKMAAMMAAAN III 
Leguj jabb béesi és eepáriei mintáj 
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4. OLDAL 

HIREK 
Patikák éjlszakai szolgaiata 
December 2-tól december 8-ig városunk- 

ban a következő gyógyszertárak tartanak 
éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben az Avram lancu-utcá- 

ban levő Blumberg-gyógyszertár. 

A második kerüle. na Traian-téren levő 

Kigyó-gyógyszertar. 

A harmadik kerületben a Carol-bulevar- 

don levő Szent Antal-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben a Preyer-utcában 

levő Ungvári-gyógyszertár. 

Az ötödik kerületben Kővári-Chioreanul 

losif gyógyszertára es Fratelián Panajoth 

1 mő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart, 

A szegények kacácsonyt 
2 2 

megajándékezása 
A IV. kerületi Misszió Szervezet ezuton 

kéri mindazokat a családokat, akik a fagyúj- 

tés alkalmával megigérték, hogy használt 

ruháikat, cipőket és játékszereket kikeresik 

és beküldik a Misszió irodájába, sziveskedje- 

nek mielőbb eljuttatni adományaikat. Már 

csak két hét van a karácsonyi szegénykiosz- 

tásig és ez az idő szükséges ahhoz, hogy a 

kapott használt holmikat kijavittassák és el- 

fogadható állapotban adják át a rászorulók- 

nak. Száz és száz olyan nyomoruságban élő 

család kopogtat karácsony előtt a Misszió 

szegénygondozó irodájának ajtaján, akik va- 

lamikor jobb napokat láttak és akiknek sa- 

ját hibájukon kivül seém betevő falatjuk, 

sem pedig testüket befedő ruhájuk nincsen. 

Gyermekeiket hetekig nem tudják iskolába 

küldeni, mert nincsen cipő a lábukon. Sok 

olyan család van városunkban, akik hasz- 

nált ruháikat piacra küldik eladni, mert nin- 

csenek abban a helyzetben, hogy odaajándé- 

kozhassák a szegényeknek. A Misszió kéri 

mindazokat, akiknek eladó, használt ruháik 

vannak, küldjék be a IV. kerületi Bratianu- 

utca 13. szám alatt levő irodába, ahol a sze- 

gények részére megvásárolják ezeket a hol- 

mikat. Ugy az ajándékozásra, mint az el- 

adásra szánt ruha, cipő, kabát és fehérne- 
műüféléket telefonon is be lehet jelenteni a 

Misszió irodájába 7-15 telefonszám alatt, 

Nagyon kérik a város társadalmát, hogy ol- 

vassák könyörületes szivvel ezeket a sorokat 

és siessenek segitségére a Misszió nagy sze- 

génysegélyezési karácsonyi akciójának, 

hogy minél több családnak enyhithessék 

nyomoruságtól terhes életét. Karácsony a 

szeretet ünnepe, tegyük lehetővé, hogy a 

legmostohább életkörülmények között élő 

embertestvéreink is megérezzék a szerete- 

tünket ennek a nagy és szent ünnepnek a kö- 

zeledtével. 

18935, DE MBI 

- A szerb nőegylet ünnepe. A görög ke- 

leti szerb egyház tegnap ülte meg Jézus 

templomba menetelének napját. Ez a nap 

egyben a szerb nőegylet ünnepe is. Ez alka- 

lomból a szerb püspöki székesegyházban is- 

tentisztelet volt, amelyet Kosztics Szlo- 

bodán püspöki helynök tartott. Istentisztelet 

után a püspöki palotában megtartotta a 

szerb nőegylet szokásos ünnepélyét, amelyen 

a háziasszonyi tisztet Konstantino- 

vics Jánosné, a városi főszámvevő felesége 

töltötte be. 

Ganea, az egészségügyi miniszte- 
rium államtitkára, Craiováról legutóbb 

sürgönyt kapott, amely igy hangzott: 

- Ha nem hagynak meg állásomban, 
akkor revolveremben három golyó van, 
kettő az ön számára, egy pedig nekem. 
Albu dr., Craiova. 

Ezt a táviratot az államtitkár nyom- 
ban átadta az ügyészségnek azzal a ké- 
relemmel, hogy inditsák meg a vizsgála- 
tot. Ennek során kiderült, hogy Albu dr. 
néhány év előtt szanatóriumot létesitett 

és ugyanakkor szerződést kötött a beteg- 

A régi me 

A régi magyar postatakarékpénztári 
betétek ügye a Bánságban is számos 
embert érdekel, akik hosszu idő óta 
türelmetlenül várják a betétek kifizeté- 
sét. A romániai posta egyik vezető tiszt- 
viselője erre vonatkozólag a következő 
felvilágositást adta: A betétek kifizeté- 
sére csak akkor kerülhet sor, ha a ma- 

gyar posta eleget tesz az 1923-ban kö- 
tött szerződés feltételeinek. A kérdéses 
szerződésben ugyanis a magyar posta 
kötelezte magát arra, hogy a román 
postának konvencionális alapon átutalja 

a kifizetetlenül maradt betéti összege- 
ket. Az osztrák posta két év előtt eleget 
tett kötelezettségének és az osztrák 

- Holnap leplezik le Lugojon Groza- 
vescu Traian szobrát. Lugojon pénte- 

ken, december 6-án délelőtt 11 órakor 
leplezik le a szinház előtt Groza- 
vescu Traian operaénekes mell- 
szobrát. Este 9 órakor a szinházban 

nagy hangverseny lesz, amelyen a tra- 

gikusan elhunyt operaénekes több volt 
kartársa is közremüködik. 

- Utcák gyalogjáró nélkül. Az I. ke- 

eeeseseseeeseseeesesseseeesese ege 

Gávivatban felövéssel jenyegoti? meg 
az államiitkávi egy elkesevedett ctaiovai orvos 

segélyző pénztárral, hogy a betegsegély- 
ző tagjait három éven keresztül szana- 

tóriumában gyógykezelik. A szerződés 
alapján Albut ideiglenesen betegsegély- 

zői orvossá nevezték ki, de most állását 
pályázat utján mással töltötték be. Albu 

többizben is eljárt, hogy állásába vissza- 

helyezzék, de amikor ez nem sikerült, 

nyilvánvalóan a legnagyobbfoku izga- 
lomban az emlitett táviratot intézte az 

egészségügyi államtitkárhoz. A vizsgálat 
folyamatban van. 

igyar gstalakerákoenzta betétek 
a Bánságban még mindig nem kerültek 

kifizetlésre 
posta betéteseinek már kifizették a be- 
téteiket. Ezek a betétesek természetsze- 
rüleg Bucovinában laknak. Az elmult 
évben már-már ugy látszott, hogy a 
magyar postával is véglegesen elintéző- 
dik az ügy. Az utolsó pillanatban azon- 

ban távirat érkezett Budapestről, 

amelyben kérték, hogy a román posta 

megbizottai halasszák el az utat mind- 
addig, amig ujabb értesités érkezik. A 
román posta azóta a külügyminiszte- 
rium utján sürgető átiratot intézett 
Budapestre. Abban az esetben, ha meg- 
jön a válasz és elintézést nyer a betétek 
ügye, ugy 2:1 arányban kifizetésre is 
fognak kerülni. 

- December 6-ánm kezdődik a nagy 
karácsonyi vásár a Népáruházban, Timi- 

soara I., Piata Unirii 13. Pompás bel- 
diszités és a hasznos karácsonyi ajándé- 
koknak kiállitása. 

Csukamájolaj-esokoládó 
„CHOCOSAN Csonterősitő, 

gyenge gyermekek részére. Minden 
gyógyszertarban és üdrogériában 

Mint minden évben ugy ezidén is ásárunk 

hatácesonyi 1 maratdékvásá 
mely december 1-én kezdődött 

Figyelje kirakatainkat!: 

/ vte IV. ker. a r.k. templommal szem 

törvényszék tegnap öt hónapi fog! 

lei volt. Lupu Balas az ökröket eladt 
egyik gazdának, de annak gyanus v 

és akkor az ökröket visszaadták 
nosuknak. Lupu Balas az itélet 
lebbezést jelentett be 

vérpangás, izgékonyság, migrén, kim 

dősség, általános rosszullét, a munka 

ség csökkenése sok esetben rövidesen 

szünnek, ha a beteg néhány napon át! 

- Popovici Mihai igazolta 
nak eredetét. A legfelső semmi 

mellett müködő vagyonellenőrző 

ság a hozzá érkezett feljelentés a 
foglalkozott Popovici Miha; 

pénzügyminiszter vagyonának er 
vel. A vagyonellenőrző bizottság 
lapitotta, hogy Popovici Mihai telj 
szében igazolta vagyonának e 

ezért az eljárást megszüntette és 

gyont igazoltnak jelentette ki. 

- Ismét el kellett halasztani 
bocsátott tisztviselő tárgyalásá 
helyi reviziós bizottság tegnapra 
mán nyelvvizsga miatt elbocsátás 

öt kisebbségi városi tisztviselő és 
alkalmazott panaszának tárgy 
tüzte ki. A tárgyalás megnyitás 
Joanovici dr. elnök megállapi 
hogy a város nem terjesztette be 

ben a panaszosok iratait és igy 
tanulmányozására a tanácsnak n 
lott elegendő idő rendelkezésre. 
való tekintettel a tárgyalást i 
10-re halasztották el. 

A közeledő karácsonyra legol 
forrás a legujabb divatu és izléses áru l! 
vásárlására a jónevü gyermekruházati é 
fehérnemü-különlegességi zlet: 

Lker., 
Yvonne 
- HEladta a lopott ökröket. A 

itélte Lupu Balas fiatal covasint 
kost, aki ez év juliusában két ökröl 
pott el La k a t os Kálmán sente sul 
lakostól. A két hizóökör értéke tiz ali u 

üzlet és csupán foglalót adott a 
nak. Néhány nap mulva kiderült a 

Gyomor- és bélbantalmak, hasu 

ség, szédülés, szivszorulás, rémes álmo. 

rületben levő Diaconovici Loga-körut 
háztulajdonosainak és lakóinak kül- 
döttsége megjelent Coman Augustin 
városi ideiglenes bizottsági elnöknél és 
előadta, hogy ennek a szépen kiépült 

éhgyomorra egy pohár természetes „F 

József" keserüvizet iszik. Az emésztő 
bajok orvosprofesszorai általánosan 

a Ferenc József viz enyhe és megbi 

tásat s azt gyakorlatukban sürün ren 

- Egyháztanács megváfasztja tiszti- 
karát. P a c h a Agoston megyés püspök 

a IV. kerületi római katolikus egyház- 
község tanácsának megválasztását hely- 

benhagyta. A püspök az uj egyházta- 

kapható. 

- A város temetkezési monopoliuma. 
A III. kerületi Régi Temetkezési Egye- 

sület - mint arról annak idején hirt 

nácsot a következő kinevezett tagokkal 
egészitette ki: Prohaska Ede, Schubert 
Péter, Vögele János, Marschall Jakab, 

Horváth Ferenc és Schütz József dr. Az 
uj tanács pénteken este választja meg 
elnökét és tisztikarát. 
- Tolvaj házvezetőnő. Valkay 

körutnak még mindig nincsen járdája. 
Azt kérték, hogy a város a jáida léte- 
sitését vegye fel a jövő évi költségve- 
tésbee Coman Augustin kijelentette, 

hogy a város a jövő esztendőben nem- 
csak a Diaconovici Loga köruton, ha- 

nem más ujonnan épült utcákban is 
megcsináltatja a gyalogjárót. 

adtunk - a reviziós bizottság előtt 
megtámadta a város temetkezési mo- 
nopoliumát, valamint a temetkezések- 

ről és a temetőkről szóló, még junius- 
ban elkészitett uj szabályrendeletét, 

amely október elsején lépett életbe. A 

reviziós bizottság a keresetet tegnap 
délelőtt elutasitotta. 

lampolgárságukat és müködési en 
lyüket. A közegészségügyi minis 

körrendeletet intézett az összes vi 

és vármegyei főorvosi hivatalol 
amelyeket felszólit arra, hogy a hi 
körük alá eső területen gyakorlatot 

- Az ervopok igazoli i köteles 

tató orvosok állampolgárságát és 
dési engedélyét vizsgálják felül és 
eredményéről tegyenek jelentést. A 
deletet megkapta Timisoara város 
orvosi hivatala is, hol kijelentették, 
a város területén müködő orvoso 

vélben felszólitják állampolgársá, 
müködési engedélyük, illetve okl 
bemutatására. A főorvosi hivatalb 
jelentették azt is, hogy Timisoarán 
is román állampolgársággal biró 
sok folytatnak eykorlatot 

Mihály gépész, aki a negyedik kerületi 
Müller-Guttenbrunn-utca 6. szám alatt ErEzE 

lakik, feljelentést tett Geschwindt 
Katalin nevü házvezetőnője ellen, aki 
meglopta és azután eltünt. Valkay szem- 
gyulladásban szenvedett és az ágyat 

őrizte. Ezt az alkalmat használta ki az 
asszony, aki elment a kalapgyárba és 
ott felvette a gépész megtakaritott 
11.000 leiét. Ezenkivül több háztartási 
cikket lopott el tőle, mintegy ezerötszáz 
lei értékben. 

Fazni Tájdai mas! 7 
A legnagyobb és legszigorubban szortirozott raktár mindenfajta 

kül- és beföldi szén, briket és kokszokban 

IV. ker., Sér. Bolintneanu 11. Telefon; 11-70 
Minden áru száraz és pormentes állapotban, mert ledett helyen van elraktároz 

öetődekoet nyersvas és ti z A fa s Eenhstó m
 



EGYEZMÉNY NÉMETOR- 

JUGOSZLAVIA KÖZÖTT. 

ok azt a szenzációs hirt közöl- 

Németország és Jugoszlávia 
os egyezmény jött létre. Ez 
y a két országnak egy eset- 

ol-olasz háboru esetéve vonat- 
megegyezés értelmében Jugo- 

egkapná egész Isztriát, Német- 
zére pedig ürügyet keresné- 

bevonulhassom Ausztriába. 
jelentés szerint a német kor- 

az egész német sajtó felhábo- 

cáfolia meg a svájci lapok 

hiradását. 

rany vasárnap és a munkaszünet. 

i Kereskedők Egyesülete azzal a 

el fordult a kereskedelmi és ipar- 

z, járjon közbe minél sürgősebben 

gyi miniszteriumnál, hogy decem- 

az arany vasárnapon az összes üz- 

ész nap nyitva tarthassanak. 

iben a miniszterium az arany vasár- 

üggesztett munkaszünete ellenében 

delkezne, hogy az üzletek karácsony 

napján zárva tartandók, akkor tör- 

3z olyképpen, hogy az élelmiszerüzle- 

Acsony harmadnapján legyenek dél- 

óráig nyitva és ezzel tegyék lehe- 

in lakosságnak, hogy magát élelmisze- 

elláthassa. A kérelmet a Kereskedők 

lete azzal indokolja, hogy az őszi és 

tezon a kereskedelemre az idén ked- 

lt és a kereskedők csak a legna- 

erőfeszitéssel képesek kötelezettsé- 

eleget tenni. 

orcsolyák, kályhák, parázsfogók 

yhaberendezések nagy választék- 

cherter Ottó vaskereskedésé- 

imisoara, Cetate. 
övekkel megdobálták a Simplon-vona- 

atut főváros felé haladó Simplon-vonatot 

Racard község állomása közelében 
megdobálták. A kövek bezuzták az 

si két ablakát. Az ügyről jelentést 

ndőrségnek. 

operálták a belga királyt. Lon- 
jelentik, hogy Lipót belga ki- 

aki tegnapelőtt érkezett oda, az 

szanatóriumban mütétnek vetette 

alá. Az orvosok eltávolitották 

a sebforradásokat a király arcá- 
melyek a svájci autószerencsétlen- 
Ikalmával szenvedett sérülései 

n támadtak ott. A mütét jól sike- 

m külföldi és belföldi gyártmá- 
nyok, óriási választekban 
elcsó engros-árakon 

DORNHELM JEKO R. T. 
nagykereskedésében 

I. ker. Duca-körut 3 

eborult egy autobusz. A fovaros 

utcáján felborult az egyik autóbusz, 

tele volt utasokkal. Egy utas sulyo- 

egsérült, mig a többiek az ablakszilán- 

szenvedtek könnyebb sérüléseket. 

A leomló fal eltemetett öt munkást. A 

tanta közelében levő Medgidia városka 

ában a városi kőbányában sulyos sze- 

étlenségz történt. A kőbánya egyik fala 

k meg Szent Borbála, a bányá- 
édszentjének napját. Délelőtt a 
us templomban Babinszky 
ár., a román templomban pedig 

nba Arsenie tartottak ünnepi 
tiszteletet. Utána a bányatársaság 

dégelte a bányászokat, mig este 

-át van hatva attól a meggyőződéstől, 

Titulescu küi 

Lapunk vezetőhelyén foglalkozunk a 
kamara tegnapi ülésével, amelyen 

Bethlen György gróf, a Magyar Párt 

országos elnöke kifejtette a magyarság 

panaszait. A Magyar Párt - mondotta 

hogy ugy a román nemzetnek, mint pe- 

dig a magyar kisebbségnek belpolitikai 
és külpolitikai szempontból egyaránt 

elsőrendü érdeke, hogy minél jobbvi- 
szony fejlődjék ki e két, sok évszázad 
óta egymás mellett és keverten élő nép- 
faj között. Ezért erre a célra ujólag fel- 
ajánlja a magyarság közremüködését. 
Felsorolta ezután a magyarság konkrét 
panaszait. Megállapitotta, hogy általá- 
nos kisebbségellenes és elnemzetlenitő 
rendszer nyilvánul meg. 

Titulescu külügyminiszter vala- 

szában kijelentette, hogy a magyarok 

tizenkét év óta nem egyebek, mint nem- 
zetközileg privilegizáltak. A legkisebb 
vélt jogtalanság miatt a Népszövetség- 
hez sietnek. A magyarok vérében any- 

nyira meghonosodott a privilégium, 
hogy amikor Genfben a szankciókról 
kellett dönteni, Magyarország félreál- 
lott abban a hiszemben, hogy a népszö- 
vetségi szerződés néki csak jogokat ad, 

a kötelességeket pedig a mi vállainkra 
kell háritani. Tudni szeretném, modotta, 

hogy amikor Magyarország kivonta 

magát a népszövetségi okmány 16. sza- 

kaszában lefektetett kötelességteljesités 

Bethlen yrey polémiáta 
lügyminiszterrel a 

a kamara ülésém 

ennek az országnak a jogát, hogy fel- 

szólaljon a 19. paragrafusnál? Jelent- 

sék ki őszintén, hogy románok akarnak 

lenni és felejtsék el, hogy magyarok 

voltak. Én leszek akkor a kisebbségek- 

nek legbuzgóbb védelmezője. 

Titulescu beszédére Willer Józsel 

ár. refletált a Magyar Párt nevében. 

Az egyik román felfogás szerint a ki- 

sebbségi panaszokkal Genfbe kell men- 

ni, mert itthon nem intézik el, a másik 

felfogás szerint az elintézés helye a par- 

lament. Akárhogy áll is a dolog, a ma- 

gyar kisebbség sérelmeire orvoslást 

kér. 

Budapesti jelentés szerint magyaror- 

szági politikai körökben megdöbbenést 

váltott ki Titulescunak a kamara ülésén 

tett többrendbeli kijelentése. Az Uj 

Nemzedék cimü lap szerint Titulescunak 

az a megállapitása, hogy a magyarok 

nem fognak Genfben igazat találni, a 

Népszövetség lebecsülését jelenti. Ha- 

sonlóan ir a 8 Őrai Ujság is. Az Esti 

Kurir megállapitja, hogy komoly ered- 

ményeket ugyan Genfben eddig sem le- 

hetett elérni, azonban még sem szabad 

a Genfbe vetett reményeket lerontani. 

Szükség van a népek és országok közti 

megértésre és etekintetben az első lépé- 

seket kellő belátással inkább azoknak 

kellene megtenniök, akiket a nagy vi- 

lágégés után a sors kedvezőbb körül- 

mények közé juttatott és előnyökben 

alól, elismeri-e majd a Népszövetség 

rendelkezésre állunk. 

- Életunt cipész. Agapian Museh har- 

mincöt éves fővárosi cipész sulyos idegbaj- 

ban szenvedett. Betegsége annyira elkes
eri- 

tette, hogy öngyilkosságra határozta el ma- 

gát. Először hipermangán-oldatot ivott, 

majd bőrvágó késsel harmincszor a mellébe 

szurt. Még igy sem halt meg, mire a men
tők 

a kórházba szállitották. 

- Birói tárgyalás - akadályokkal. Vla- 

dislav Pavel aradi rendőrkomiszárus l
eg- 

utóbb a helybeli itélőtábla előtt állott meg- 

vesztegetés miatt. Előzőleg több tárgyalásr
a 

is beidézték, de a rendőrtiszt már csak akkor 

jelent meg a tárgyaláson, amikor a 
főügyész 

kérelmére letartóztatási parancsot ad
tak ki 

ellene. Azonban a tárgyalást akkor sem tud- 

ták megtartani, mert szükségesnek mutat-
 

kozott számos tanu kihallgatása. A tárg
ya- 

lást tegnap kellett volna folytatni, de V
la- 

dislav erre jobbnak látta orvosi bizonyic- 

ványt küldeni, amely szerint ágyban fekvő 

beteg. A táblai főügyésznek azonban gya
nus 

volt a komiszárus betegsége és ezért inditvá- 

nyára az itélőtábla telefon utján felszólitot- 

ta az aradi ügyészséget, győződjék meg, 

hogy az orvosi bizonyitvány adatai megfelel- 

nek-e a valóságnak. ' 

ulatság zárta le az ünnepet. 

eeemesese.ee geggegsoogesseevseogevoesee
goosgocs 

gyermek kacagása péfolja a maniényi! 
Figyelje meg a gyermekét, ha olyan könyv van a kezében, ami érdekli, 

akkor Kipirul a boldogságtól s a legszürkébb téli napon is fény ragyogja be 

az egész lakást. A jó könyv éppen olyan fontos a léleknek, mint a testnek a 

napfény. A könyvet ugy kell megválasztani, hogy az mindig szórakoz
tató és 

egyben tanitó legyen. Tessék az ünnepi bevásárlás előtt e s 

„jött tartani. Pazar raktárunkkal és szakszerü utbaigazitással készséggel 

edés I. Moravel 1 könyvkereski 

Rózsa Valy táncisholájában 
tanulja meg a legujabb modern táncokat Külön kurzusok hivatalnokok, 

diákok és gyermekek lészére. Pénteken fél S-tól Mi kulás-est 
az ipari szindikátus nagytermében I. kerület, Str. Eugen de Savoya 4. 

Befrutkozás egész nap az Usterreicher moküzletben I. ker. se. Gh. Lazar 

részesitett. 

zempontokat szem 

T.Timis 

- Verekedő ügyvédek, Az ilfovi ügyvédi 

kamara helyiségében kinos imcidens játszó- 

dott le Micescu Roger, Micescu Istrati 

ügyvéd fia és Ionesc u Constantin ügyvéd 

között, aki a Junian-féle lista egyik jelöltje. 

Micescu Roger felelősségre vonta Ionescu 

ügyvédet azokért a támodásokért, amelyeket 

a lapokban atyja, Micescu Istrati ellen inté- 

zett. A szóváltás hevépen Micescu Roger 

tettleg inzultálta Ionescu Constantint. 

5. OLDAL 

Az emheri szenvedés nagyan 
soklajtáju és soha végei 

nem érő... 
és mégis naponta növenszi azoknak a szá- 

ma, akik kigyógyultak szenvedéseikből a 

„GASTRO-D"-kezeléssel. 
A mi generációnk olyan számos tagja 

szenved emésztőszervi betegségekben, hogy 

a tudósok arra a megállapitásra jutottak, 
hogy ezek a betegségek az egyes emberek 

háboruutáni lelki és testi állapotával szoros 

összefüggésben vannak és nem kezelhetők, 

mint egyszerü betegségi tünetek, hanem az 

esetek legtöbbjénél, magát a vegetetiv ideg- 

rendszert kell befolyásolni. Megállayitották, 

hogy a „GASTRO-D"-gyógyszer olyan kitü- 

nő hatással van a központi és vegetativ ideg- 

rendszerre, hogy a legmakacsabb gyomor- 

bél-, epe-, vese- és májbajokat is tökéletesen 

kigyógyitani képes. Ime mit ir Sutru István. 

Bucuresti, Str. Basilesca 2. Három eszten- 

deje szenvedtem gyomor- és májbajban, 

semmiféle gyógyszer nem segitett. Az első 

kanál „GASTRO-D" után, már javulást ész- 

leltem, 4 üveg elfogyasztása után tökélete- 

sen meggyógyultam. 

A „GASTRO-D"-t 130 lei utánvéttel küldi 

Császár E. gyógyszertára, Bucuresti, Calea 

Victoriei 124. 

Frame aorszás tegövegebe aját 

Nyugateurópából viharokat és hava- 

zágokat jelentenek. Svájcban és Olaszor- 

szágban óriási szélviharok dühöngtek. A 

vihar különben az olasz Rivierán okozott 

nagy károkat. Számos háznak a tetejét 

lesodorta és több ezer fát gyökerestől 

kitépett. Svájcban óriási felhőszakadá- 

sok voltak és igen sok közvég viz alál 

került. Produns franciaországi község- 

ben a vihar kidöntötte Franciaország 

legöregebb fáját, egy kétszázegy eszten- 

dős cédrust. A fát 1734-ben ültették. 

Magassága harminckét méter, törzgének 

kerülete tizésfél méter, lombja ezer négy- 

zetméternyi területet árnyékolt be. 

Nálunk tegnap a déli órákban jelent- 

kezett a heves szélvihar, amely estig zu- 

gott. Délelőtt az idő egészen enyhe volt, 

délben hirtelen megfordult és tomboló 

szél rázta a fákat és az ablakokat. Este 

sürü eső eredt meg. Tegnap délelőtt tiz 

órakor a hőmérő 3, délután négy órakor 

9 fok meleget mutatott. 

A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint a szél tovább tart, sok helyen eső 
várható, a hegyekben hó lehetséges, 

amely meg is marad. 
eoeesseYEEEEEEsEEsesEseLese 

Legulabb sporthirek 

mm 

Esőben, viharban, szélben 
Hideg hófuvásban télen 

NMincsen Jobb. hü igaz barát 

Gogasa Ioan lugoji 

tett be. 

léle hirkabáti 
Kapható ugy készen, mint mérték után 

Budapest. Rákóczi-ut 65. I. em. 
zz ctnek 

- Durván bántalmazta hetven éves apját. 
földmüves néhány 

hét előtt vagyoni kérdések miatt összeszó- 

lalkozott atyjával és a hetven éves öreg em- 

bert olyan sulyosan bántalmazta, hogy az 

hosszabb ideig ágyban fekvő beteg volt. A 
lugoji törvényszék Gogasa Ioant egy hónapi 

fogházra itélte. Az ügyész felebbezést jelen- 

Az ANGOLOK 3:0-RA 

VERTEK A NEMETEKET 

Londonban nyolcvanezer néző előtt ját- 

szották le az angol-német válogatott labda- 

rugómérkőzést, amelynek kimenetele elő 

egész Európában nagy érdeklődéssel tekin- 

tettek. Az európai futball hatalmas erőp 

bája volt ez a mérkőzés, amely az angol 

fölényes győzelmével végződött. Mindké 

csapat lovagias futballt játszott, mert dur- 

játékot megállitani. Az angol védelem szi- 

ardan verte vissza a németek erőteljes tá- 

madásait, mig az angol csatársor meglep. 

gyors támadásokkal közelitette meg pillana- 

tok alatt a német kaput. A német csa) 

szintén kitünően játszott, de a védelem 

ször is megingott. Az első félidőben az a 

lok egy góllal vezettek. Ebben a félidőben 

németek is elértek egy gólt, amelyet 

ban lesállásból szereztek és igy a biró 1 

biztositotta a győzelmet 

hát 8:0 volt az angolok ja
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Sport 

az esziendőben hitelesités végett 
A nemzetközi atlétikai szövetség rekord- 

hitelesitő bizottságához, amelynek Sztan- 
kovics Szilárd az elnöke, eddig huszonhét 
uj világrekordot és világrekord-beállitást je- 
lentettek be ebben az évben hitelesités vé- 
gett. Ezek a következők: 

200 m. Owens USA 20.3 mp. 220 yvard: 
Owens USA 20.3 mp., 300 yard: Kovács 
magyar 30 mp. 20 mérföld: Ribas Argentiza 
1 óra 51 perc 11.6 mp. 25 mérföld: Fanedli 
olasz 2 óra 26 perc 10.8 mp. 110 m.-es gátfu- 
tás: Moreau USA 14.1 mp. 200 m.-es gátfu- 
tás: Owens USA 22.9 mp. és Hardin USA 
22.4 mp. 220 yardos gátfutás: OWwens USA 
22.9 mp. 400 m.-es gátfutás: Hardin USA 
50.4 mp. Távolugrás: Owens USA 813 em. 
Rudugrás: Graber USA 441 cm. Hármasug 

rás: Harada japán 15.82 cm. Sulydobás 

(kétkezes): Darányidr. magyar 2946 m. 

Diszkoszvetés: Schröder német 53.10 m. 

Diszkoszvetés (kétkezes): Viiding eszt 90 8 

m. 4X100 m. Jowa-egyetem USA 40.5 mp. 

4X200 m. Jowa-egyetem 1 perc 25.6 mp. 

4X400 yvard: Délkalifornia-egyetem USA 3 

pere 12.4 mp. 

Rekordbeállitások: 100 yard: Owens UZA 

9.4 mp. 100 m. Joshioka japán 10.3 mp. és 

Peacock USA 10.3 mp. 110 m.-es gátfutás: 

Beard USA 14.2 mp. 120 yardos gátfutás: 

Coope USA 14.2 mp és Moore USA 14.2 mp. 

Peacock USA 100 m.-es 10.2 mp.-es világ- 

rekordját beküldték, de azt nem fogják hite 

lesiteni, mert a jegyzőkönyv szerint a verse- 

nyen az előirtnál nagyobb hátszél fujt. 

eozesaoouxen 

Fokozni kell az adóbehajtást. A hely- 
beli kerületi pénzügyi vezérfelügyelőség 
uj vezetője, Florean Petru pénzügyi 
vezérfelügyelő, aki eddig Sighisoaran 
teljesitett szolgálatot, tegnap megérke- 
zett városunkba és átvette uj hivatalát. 
A pénzügyigazgatókkal folytatott meg- 
beszélésen rámutatott arra, hogy a 
helybeli pénzügyi szolgálatot és a lakos- 
ságot ismeri és tisztában van az adófi- 
zetési teljesitményével. Az eredmény 
ugyan szép, de a bevételt élénkebb be- 
hajtással még fokozni kell. Reméljük, 
hogy az intenzivebb behajtás nem lesz 
tulszigoru. 
- A városi zeneiskola növendékei ez 

évi első hangversenyüket vasárnap, de- 
cember 8-án délután négy órakor ren- 
dezik meg az iskola nagytermében. A 
látogatás dijtalan. 

* Babakonyv. Poinpás uj ifjusági könyv, 
amely kedves, ügyes, szép, mulatságos, meg- 
tanit arra, hogy kell bababutorokat, baba- 
ruhákat, evőeszközöket, edényeket, rádiót és 
ébresztőórát, mulatságos és hasznos aprósá- 
gokat, szineket és legyezőket, babáknak 
mindenféle jelmezeket késziteni. Baloghy 
Mária szerkesztette a könyvet. Radó Lili irta 
a meséket és verseket. Undi Rózsa az ezer- 
nyi hasznos és mulatságos tárgy készitését 
irja le és Benedek Kata rajzolta a megszám- 
lálhatatlan mennyiségü képeket és rajzokat. 
A szép albumkötet Athenaeum-kiadásban, 
diszes kiállitásban, 119.- lei, minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepa genál Cluj. 
Kérje az Athenaeum ifjusági könyvek teljes 
jegyzékét. 
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Terminus-hár 
érlási megnyitó műsora 

3 órán át szórakoztatja: 
Irio Vox aliround csodagyerekek 
Iruna Bejan komikus csoport 
Trio Mondain Lydasio az Alhambrától 
Hosé Mara a hangulatos bécsi 

chansonette 

Elly Kriskovici a belgrádi Palace 
ssztárja, stb, 

Kezdete esténkint 10 órakor. 
Műsor előtt és után a közönség táncol 

olyan testi elváltozások léptek fel, 
amelyek arra kényszeritették a bajnok- 
nőt, hogy megoperáltassa magát. A vi- 
lágbajnoknő most már mint férfi szere- 
pel a sportéletben és a nevét Zdenkora 

változtatta át. Sportkörökben most ér- 
deklődéssel várják, hogy a nemzetközi 
sportszövetség elveszi-e tőle a női világ- 
bajnokságot, vagy sem. 

A futballjátékosok uj igazolókönyve 
A futbaliszövetség titkárságától nyert 

értesülés szerint a télen az összes fut- 
balljátékosok uj igazolókönyvecskét 
kapnak. A könyvbe bejegyzik a játékos 
adatain kivül az átigazolásokat és az 
esetleges büntetéseket is. Ha a játékos 
egyesületet cserél, nem kap uj karnetet, 
hanem a régi könyvecskéjével megy át 
uj egyesületébe. Az egyletcserét csak 
bevezetik a könyvecskébe, tehát a kar- 
net a játékos tulajdona lesz. 

Osztrák csapatok 

angol turán 

Bécsből jelentik, hogy a bécsi Austria 
és a Wien FC csapatai elindultak a le- 
kötött angol turára. Az osztrák sporto- 
lók különösen az Austria csapatát fél- 
tik, mert ha majd ugy szerepel Angliá- 

ban, mint az osztrák bajnokságban, ak- 
kor katasztrófális vereségekkel tér 
haza. 

evgesssepsessese eseeeeseosopessgssessven 
- Az Országos Magyar Párt jogügyi - A férj korcsmázott - az arszony 

szakosztálya vasárnap, december 8-án főbelőtte magát. A jugoszláviai Szrbob- 
délelőtt tiz órakor Clujon ülést tart. rán községben Nik ovicsJócó jómódu 
Soós István dr. oradeai, Péterffy gazda szeretett esténkint kimaradozni, 
Jenő dr. eluji és Paretz György dr. ami feleségét módfelett elkeseritette. 
aradi ügyvédek a közigazgatási birás- Szombaton este is sokáig várt az asszony 
kodással összefüggő kérdésekről tarta- a férjére és amikor az még tizenegy óra- 
nak előadásokat. kor sem volt otthon, az asszony felkel- 
- Milliomos csodagyerekek. Pompás kée- tette nyolc éves kis fiát, elbucsuzott a 

pekkel illusztrált cikket közöl ezen a cémen a gyermektől, majd annak szemeláttára 
Délibáb ujszaáma, amely száz oldal terje- revolverrel halántékon lőtte magát és 
delemben és gazdag tartalommal jelent meg. azonnal meehalt 

Remek rádiómúusorokat, egyfelvonásos szin- " ? 

darabokat, novellákat, szinházi beszámoló- 

kat, kitünő filmrovatot és rengeteg érdekes- 

séget talál az olvasó a nagyszerü szinházi 

képeslapban. A Délibáb egy száma 7 lei. 

- A jugoszláviai anmesztia. Megirtuk, 
hogy a jugoszláv állam fennállásának 
tizenhetedik évfordulója alkalmával 
nagyszabásu amnesztiát adtak ki. Az 

amnesztiában ezerkétszáz olyan személy 
részesült, akik a büntető és közbiztonsági 
törvénybe ütköző cselekményeket követ- 
tek el. Körülbelül tizezer azoknak a szá- 
ma, akiket sajtóvétrég, vagy politikai 
okok miatt itéltek el és most szintén ke- 
gyelhmet kapnak. Kommunistákra és ké- 
mekre az amnesztia nem terjed ki. 

Férfi lett a világbajnoknőből 

A prágai sportköröknek érdekes szen- 

zációjuk van. G a ubek Zena egyetemi 

hallgatónő, a nyolcszáz vardos sikfutás 
világbajnoknője, férfivé változott. Az 
utóbbi időben az amugyis férfias külse- 
jü és mélyhangu egyetemi hallgatónőn 

í 

Főrliszüvetek 
és szabókelékek a legnagyobb választék 
ban és a legelőnyösebb aron kapnatók 

Rabongá sSchnelderr.t. 
Timisoara L. Piata Erátlanu 
róm. kat. püspöki palota. 

zanzmreva 
- Emberek a Marson. Ez a cime annak a 

rendkivül érdekes illusztrált cikknek, amely 

Tolnai Világlapja ujszámában je- 

lent meg. A népszerü képeslap a legkiválóbb 

magyar irók novellái mellett számtalan ér- 

dekesebbnél érdekesebb cikket, nagyszerü 

folytatásos regényt és közel száz remek ké- 

pet közöl. 

Timisoarai karácsonyi vásár 
Ferdinand-szállóban 

30 szazatók vasuti kedvezmény A vásár im nanonta dú. e. fél 9-től este 8 " 
Hladás kicsinyben vasárnapokon is 

E- 

Jtuszonhét uj világrehordoi jelentettek be ebben 

BUDAPEST Párisi-u 

- Mesterségés szeplők. Párisi 
ujabb divathóbert, hogy az el 
szeplőt festenek az arcukra. Minde 

minden számában közel száz pom 
kabát és kézimunka pompás rajzát 

- Rádiummal világitják az 
kat. Kaliforniában a napokban 

amely ötezer mérföldre terjedő au 

világitására és az éijszakai ke 

biztonságára szolgál. Az utak 
lyező fák törzsét rádiumot ta: 
leheletvékonyságu réteggel ken 

mint az a világitó zsebórák mut 

történik. Az igy kezelt fák pom 

lágitják be sötét éjjel az utaka 
lyeknek villanyfénnyel való m 
tása óriási költséggel járna. 

* Nathan Asch: Das Tal. 
amenikai iró müveit egymás utá 

ják le a kulturnyelvekre és a 
dalmi kritika egyértelmüleg 
meg, hogy Das Tal cimü regénye 
lóban modern irodalom egyik ! 

legérdekesebb alkotása. A regényc 
ményét olyan feszitőerővel viszi 

fokozza, a mely a betünek élő e 

seket kölcsönöz. Hermynia Zur Mü 
német prózairodalomnak egyik 
emelkedőbb képviselője, mesterien 
totta le a müvet angolból német n ny 
A kitünő német regény pompás ki: 

legin 

zékét 

Pop Amos 
visszahelyezése még nem történt 
A legfelső reviziós bizottság - n 

Amos volt moziigazgatót, akit az 

bizottság 1933 december 15-én moz 

állásából, haladéktalanul helyezze 

városi mozik élére. A városnál kijelent 

hogy a legfelső reviziós bizottság é 

zését végrehajtják és azt eredetileg n 

napra tervezték. A városi mozik 

azonban tegnap sem mehetett végbe, 

Biraescu Gheorghe jelenlegi m 
gató, aki egy hét előtt a fővárosba 

még nem tért haza. Lehetséges, hog 

megérkezik és ebben az esetben Pop 

nak ma adják át a mozi vezetését. A 

nál kijelentették, hogy a legfelső re 

zottság döntése szerint az átadásnak 

ber 14-ig kell megtörténnie és addi 
minden körülmények kö 
ros ideiglenes bizottsága különben r 
ben ülést tart, amelyen Pop Amos 
tása ügyében is hatérozna 

Csütörtök, ecemher 5. 

Apolló-mozi: A 



az uj törvény kiszélesiti a munkakama- 

rák hatáskörét. Kijelentette az alminisz- 

ter azt is, hogy törvényjavaslatát a régi 

magyar ipartörvény szellemében készi- 

tette el. 

Beszélt az alminiszter a tanoncok 

vizsgájáról is. Ez irásbeli és szóbeli 

részből áll. Az irásbeli elméleti ismere- 

tekre vonatkozik, a szóbeli vizsga gya- 

korlati lesz és a tanoncnak meg kell 

mutatnia, mennyire állja meg helyét 

szaktudás terén. Joga lesz a jogi sze- 

mélyiséggel biró kisebbségi ipari szerve- 

zeteknek is tanonctanfolyamokat létesi- 

teni, amelyeken a tanitás a földrajz és 

történelem kivételével valamennyi tan- 

tárgy kisebbségi nyelven tanitható. A 

nyelvvizsga nem arra vonatkozik majd, 

hogy a vizsgázók tökéletes román 

nyelvtudásról tegyenek tanuságot, ha- 

nem arra, hogy magukat románul tud- 

ják kifejezni és nem fontos a helyesirás 

sem. Roman Valer alminiszter kijelen- 

tette azt is, hogy elismeri a kisebbségi 

iparos elsőbbségét és éppen ezért a ki- 

Uszi divatszöveteinkből mérték 

után férfi-öltönyt vagy téli- 

kabátotkétpróbávalkészitünk 

enkét százalék uj illetők mellett a hehozolt áru 

n harmincnyolc százalék valutanrémiumot 
államitoltak meg 

kat a valutaprémiumoknál használja 
fel. A tizenkét százalékos illetéken kivül 
minden behozott áru után harmincnyolc 
százalékos valutaprémiumot állapitot- 
ták meg. A Nemzeti Bank csak annyi 
devizát vásáról, amennyire szüksége 
van, a többi a szabad kereskedelemben 
értékesithető. A devizavásárlás célját 
szolgáló alap részére a Nemzeti Bank- 

nak mintegy két milliárd 400 millió leire 

van szüksége. Ezt az alapot a tizenkét 

százalékos behozatali illeték és a petró- 

leumtermékek kivitele után fizetendő 

tizenkét százalékos illeték táplálja. 

Meggyőződésünk, hogy egyszeri 

rendelés után állandó vevőnk marad 

Verenyszabóság 
BUDADEST VII., Roltenbiller-utca álal. em. 

vezegyerverm 
engedélyek 

ügyében még mineig nem történt dön- 

tés. A pénzügyigazgatóság ugyanis csak 

a monopolvezérigazgatóság rendelkezé- 

sére intézkedhetik, már pedig a mono- 

pol vezérigazgatósága még nem döntött 

a vendéglősöktől és kávésoktól elvett 

italmérési engedélyek visszaadása ügyé- 

ben. A pénzügyigazgatóságon az a véle- 

mény alakult ki, hogy az italmérési en- 

gedélyeket visszaadják tulajdonosaik- 

nak, ha igazolják, hogy az előirt meny- 

kereskedelmi rendszerre és 
prémiumra vonatkozó minisz- 

si jegyzőkönyvet aláirták és an- 
ma a következő: 
er elsejétől kezdve a behozott 
e után tizenkét százalékos ille- 
nek be. Az illetéket minden 
izetni kell és azt a vámhivata- 

ják be. Az egyetlen kivételt a 
érkezett könyvek és folyó- 

épezik. A tizenkét százalékos be- 
illetéken kivül, amely a valuta- 
k alapját gazdagitja, ugyan- 

zenkét százalékos illetéket szed- 
az exportált petróleumtermékek 
után. Ezeket az összegeket a 

tóbbi időben sok szó esik a ké- 
tj ipartörvényről és annak a ki- 
gi iparosok számára sérelmes 

kezéseiről. Roman Valer mun- 
alminiszter, aki a napokban Tar- 
resen járt, egy ujságiró előtt nyi- 

btt a törvényjavaslatról. 
rmennyire is fáj Erdélyben az 

sAmes CLYNING: 

eteországnak 
holelér vivága 

Meny a mai forrongó Abessziniából 
Copyright by Déli Hirlan 

ységes csend támadt. A katonák 
még a lélekzetüket is visszafojtot- 

atona pedig sokáig rázta a két ösz- 

mbölyitett tenyerét. 
n hirtelen felfelé lenditette két 

csukott kezét, majd felül szétnyi- 

két tenyerét. 
ocka a levegőbe repült. 

katonák feszülten figyelték annak 

ocka, amint fölfelé szállott, több- 

is megfordult a levegőben. Azután 

pergett a levegöben 

e odacsapódott a talajhoz, gurult 

kettőt és megállott. 

ét katona ugyanegy pillanatban 

gyorsan hajolt a kocka fölé, hogy 

szinte összeverődött. 

Nés mondotta az, aki a kockát 

Egyelőre a gabonaértékesitési alapból 

bocsátottak erre a célra megfelelő ösz- 
sebbségi iparosnak államköltségen tar- 

tott román gyermeket is fel kell inasnak
 

fogadnia. Ezt azonban nem számitják i i Banknak fizetik be, amely azo- [ szeget a jegybank rendelkezésére. 

Megindokolja a nyelvvizsgás 

rtörvényt a munkaügyi alminiszter 

ipartestületek megszüntetése - mon- 

dotta - kénytelen volt ehhez az intéz- 

kedéshez nyulni, mert sem az ókirály- 

ságban, sem pedig Besszarábiában nem 

léteznek ipartestületek, már pedig most 

egységesitésről van szó és a különböző 

állapotokat az ország területén meg kell 

szüntetni. Természetesnek tartja, hogy 

eyre 

iyitett tenyete között a kockát, aztán ép- 

pen ugy, mint az imént a társa, földobta 

a levegőbe. 

Amikor a kocka leesett, a két érdekelt 

is és a körülöttük levő raj is kiváncsi 

érdeklődéssel tekintette meg, hogy hány 

pont van a kockának ég felé pillantó ol- 

dalán. 

- öt, - jelentette ki diadalmasan a 

győztes. 
Aztán felkelt és ujból megszólalt: 

- Enyém az asszony. 

A vesztes azonban nem akart ebbe be- 

lenyugodni. Nem tudott a szép asszony- 

ról, akit pedig nem is látott, lemondani. 

Dühősen kiáltotta: 

- Azért dobtál többet, mert csaltál. 

- Nem igaz, - viszonozta a másik. 

- De igaz! 

Ne mondj nekem ilyet, te ebfia. 

De mondok, te gazdátlan nőstény- 

kutya kölyke! 

A többiek látták, hogy itt hamarosan 

verekedés lesz. Nem avatkoztak bele a 

civakodásba, mint ahogyan nem szabad
 

beleavatkozniok esetleges verekedésbe 

sem Az egész a két katona magánügye 

és senkinek nincsen joga, hogy abba be- 

leüsse az orrát. 

Akét vetélytárs csakhamar egymás 

nak ment. öklelték, döfködték, markol- 

1- egymást. Gyülölték most egymást 

asszonyért, akit mindketten akartak, 

nte mivel az nem is létezett. 

Ezalatt Lekta várkapitány felvitte a 

zobájába a japánit. 

be a megengedett inaslétszámba. 

HET ARUT BEHOZNI. Az Argus cimü 

közgazdasági lap értesülése szerint a 

külkereskedelmi hivatal 

hogy a Magyarországból való behoza- 

e akit egyikük sem látott, mert nem is 

MAGYARORSZÁGBOL NEM LE- 

elhatározta, 

talra egyelőre nem ad ki ujabb enge- 

délyeket. A behozatali tilalmat azért 

rendelték el, mert Magyarország ki
me- 

ritette a számára engedélyezett kontin- 

nyiségü monopolszeszt raktáron tart- 

ják. 

A buza és tengeri irányzata barátsá- 

gos. A bánsági gabonapiacon a buza, a' 

tengeri és a liszt irányzata barátságos, 

mig a többi gabonanemünél lanyha. A 

mérsékelt kereslet folytán az üzleti for- 

galom gyenge. A piaci árak a követke- 

zők: bánsági buza 410, torontáli buza 

415, kukorica 265, zab 310, takarmány- 

árpa 300, tavaszi árpa 310, korpa 250, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 720, 

nagymalmi liszt 740, tökmag 680, napra-
 

forgómag 400, cirokmag 240 lei százki-
 

lónkint. A lóhere 31 és a lucerna 27 lei 

genseket. 

amikor ztkor vendégét leültette - hogyan ju- 

tottál ki a várból? 7 

A japáni tisztában volt vele, hogy itt 

már nem mondhatja el azt a dajkamesét,
 

amellyel a két katonát telebeszélte. 

Azért itt módszert változtatott és mi- 

előtt bármit is mondott volna, amivel a 

várból való titokzatos távozását meg- 

okolta volna, előbb kérdést adott fel a 

kapitánynak: 

Mit tartasz a két villanyszerelőről, 

akik azért vannak itt, hogy Lidzs Jasszu- 

nak villamos kályhát csináljanak? 

Lekta óvatos ember volt. Nem akart 

mindjárt nyilatkozni, hanem ő is kér- 

dezett: 
- Temit tartasz róluk? 

- Én? 

Persze, hogy te. Mert, hogyha kér- 

dezed az én véleményemet, akkor bizo- 

nyos, hogy már van véleményed. 

A japáni nem térhetett ki és azért ki- 

jelentette: 

Hát igaz, sokat gondolkoztam a két 

szerelő dolgán. És alkottam is magam- 

nak róluk véleményt. 

-Ésazmi? 

- Az, hogy a két szerelő nem meg- 

. ide. 
- Miből következtetsz erre? 

a szolgájuk mindig utamat állotta. Ami- 

No, most már mondjad el, - szólt, kor aztán egyszer sikerült őket emeztéte 

a Marsyar Házban 

bizható ember. Bizonyára nem annyira 

szerelni, mint inkább kémkedni jöttek 

- Abból, hogy megfigyeltem őket már 

többször. Igyekeztem a szobájukba be- 

menni, amikor nem voltak bent, azonban 

kilónkint. 

gtnom, amikor odahaza voltak. Mond- 

tam, szeretném látni a villanykályhákat 

és azok alkatrészeit. Megmutattak min- 

dent és bizony akkor sok olyan dolgot 

láttam, amelyet nem tudtam magamnak 

megmagyarázni. Azt hiszem, hogy van- 

nak ott olyan szerszámok is, amelyeknek 

titokzatos rendeltetése van. Ezenkivül 

még közölnöm kell veled, hogy titokban 

éjjel is leselkedtem utánuk. Szobájukból 

semmi világosság nem szürődött ki, el- 

lenben bentről suttogást és különböző 

más neszt hallottam. Már pedig én fel- 

tettem magamban, hogy megbizonyoso- 

dom róla, rendes emberek-e ezek, agy 

sem. 

Lekta kapitány bólintott a fejével: 

- Hiszen alapjában véve igazad van, 

Nekem is rejtélyesnek tünt fel ez a két 

fiatalember, Azt furcsállettam leginkább, 

hogy már elejétől fogva nem igen igye- 

keztek elvegyülni társaságunkba, már pe- 

dig itt a várban igazán jól esik az ember- 

nek egy kis csevegés, szórakozás. 

azonban nem tételeztem fel róluk, ho, 

valami titkos céljuk volna. 

(Folyt köv.) 

i 
viátl 

Bortély és 
uriszabósága 

t Str. Alba lulia 7. szám. 



Rádió 
Csütörtök, december 5. Bucuresti. 6: Kis 

rádiózenekar. 8: Hirek. 8.15: Sibiceanu T. 
zongorázik. 8.35: Bojenescu Sándor énekel. 
8.55: Hangversenyismertetés. 9.15: A fi 
harmónikusok hangversenye. 11.15. Szóra- 
koztató-lemezek. 11.45: Hirek. Budapest. 
7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 1. 
Női ének. 1.40: Hirek. 2. Hanglemezek. 
3.40: Hirek. 4: Sorsjáték közvetités. 5.10: 
Mese. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 
6.20: Cigánymuzsika. 7.25: Magyar nyelv- 
helyesség és nyelvtisztaság, előadás. 755. 
Finn énekmüvész dalai. 8.25: Vidám szá- 
mok. 9: Halló-tánczenekar. 9.50.: Kánya Nál- 

mán külügyminiszter beszéde. 10.20: Hirek. 
10.40: Kamarazene. 11.30: Cigánymuzsika, 
utána hirek. Budapest II. 6: Cigánymuzsika. 
6.50: Angol üdvözlő beszéd, utána an1 
nyelvoktatás. 7.30: Szalonzenekar. 9: Elő- 
adás. 9.30: Hanglemezek. Bécs. 5: A bécsi 
filharmónikusok lemezei. 8.20: Dal- és árja- 

zene. Belgrád. Este 10.30: Zongoramüvésznő 
játéka. Milánó. Este 9.50.: Wagner: Az iete- 
nek alkonya, operaelőadás. Prága. Este 
11.15: Tánczene. Róma. Este 11.15: Római 
négyes. Strassburg. Este 10: Vonós és zon- 
goraötös. 12.15: Vendéglői zene. Stuttgart. 

Este 8: Szimfőnikus-kanteté. 
7.45: Szórakoztató-lemezek. 10.45: Szimfó- 
nikus-hangverseny. 12: Könnyü-lemezek. 

est. 11.20: Rádiózenekar. Ejfél 12.45: Jazz- 

Varsó. Este 

Péntek, december 6: Bucuresti. 6: Rádió- 
zenekar. 7: Felolvasás. 7.15: A zene folyta- 

tása. 8: Hirek. 8.15: Felolvasás. 8.35: Köz- 
vetités az operából. 11.45: Hirek. 12: Leme- 

zek. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd 
felolvasás. 11.45: Ifjusági közlemények. 1: 
Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.40: Gordonka 
zene. 3.40: Hirek. 5.10: Cigánymuzsika. 
5.45: Hirek. 6: Előadás, sportközlemények. 

6.30: Séta a királyi palotában. 7.15: Katona- 

niszter beszéde. 8.25: Diszelőadás az Opera- 
házból. Első felvonás után közvetités az 
Operaház nézőteréről, második felvonás 
után hirek. Előadás után hanglemezek. 12. 

Francianyelvü előadás, utána hirek. Bécs. 3: 

Egyes szó ára S lels vastagabb be- 
avel Slet Allástkeresők szavankint 
a lelt fizetnek. Jeligés hirdetések 

a kiadóbivatalnak. Begolcsóbb kicdetés - teggyovsabb evedmény 

Sbázasság 

32 éves 

független, özvegyasszony, saját lakással, ha- 
tasság céljából keresi komoly, állásban lévő 
uriember ismeretségét Cimeket Ideális 
feleség" jeligére a kiadóba kérek. (2538) 

főllási kezes 
Kozmetikusnő 

kezdő, ki Pesten tanult, állást vállal. Str. 

Vacarescu 10. (3678) 

Kisasszony 

pénztárhoz, kaucióval állást keres. Cim a ki- 

adóban. (2049) 

[ dászvétel 
Veszek használt partömös üvegeket 

lehetőleg csiszoltüűveg dugóval, bármilyen 

kis, vagy nagy mennyiségben. Kelly, III, 

str. Domnita Balasa 18. (3680) 

Fajtiszta kanárimadarak 

sürgősen eladók. Erdeklődni szivességből a 

Metropol-étteremben, IV. ker, Bratianu- 
utca. (3682) 

Ezleti berendezés 

massziv, 30 tükörajtóval, darabonként is el- 

adó. Cim a kiadóban. (36. ) 

Kiadó 

2 egymásba nyiló butorozott szoba, elő- és 

fürdőszobávai, esetleg teljes ellátással, de- 

tember 1-re. Cim a kiadóban. (2890) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

lelenikezési helyek 

Lakás 

2 szoba, fürdőszoba, stb., magos szuterén 
azonnal kiadó. Str. Memorandului 6. III 

(3681) 

Kiadó 

tiszta, szepen butorozott, különbejáratu, ut- 
cai szoba, villamos megállónál. IIL, Str. Me- 
morandului 4, I. em. (3562) 

Uri családnál 

szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 
Cim a kiadóban. (3642) 

Kiadó 

modern parkettás lakás. 2 nagy utcai és ki- 
sebb udvari szoba. Str. Dragomir. Érdeklőd- 
ni Piata Crucii 2. (1949) 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
baskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

Samnitarias 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 

Butorozott-szoba 

kiadó, fürdőszoba-használattal, esetleg bá- 
zaspárnak, Cim a kiadóban. (3671) 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. kerület B. 
Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Elsőrangu vegetáriánus koszt 

házba és házon kivül kapható. Cim a ki- 

adóban. (3479) 

Olcsó kölcsön 

L betáblázásra, Eereskedelmi váltóra, kon- 

verziós adósságok rendezésére kapható egy- 

től-harminc évi törlesztésre. Bővebbet „Bel- 

Teleion 283-95 
Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. 

giana" A. G. Kereskedelmi és Bopvállalat, L, 

(3631) 

utbaigazitással 

Telefon 21-81 

nyomatot a emesvarer 

atolikusok 
Bárminő biztosítási ügyben dijtalan 

Katolikus Né szövetség 
atet t ttt e 

Biztositási Osztálya 
unuatutetáalttk muuaetnkálaíte 

(A Phönix biztositótársaság kebelében) 

Timisoara I., Sír. Dr. Vértes 2. sz. 

zenekar. 7.55: Fabinyi Tihamér pénzügymi- 

1935 

Chopin-keringők zongorára 

seny Salzburgból. 8.40.: 

Szimfónikusok zongoramüvé 

11.10: Katonazenekar. 12. 

Belgrád. Este 7: Jazz-zene. 

10.35: Szórakoztató-zene. 1 

kétezredik születésnapja. Mil 
Szimfónikus-hangverseny. 

ler vonósnégyes. Róma. Este 

ringők. Stockholm. Este 8: Vadás 

9.20: Szórakoztató-zene. S 

dám-est. 9.45: Bach: D-dur 
csemballóra és zenekarra. 11 

bergi országos zenekar. Ejfél ut 

verseny szólistákkal. Varsó 

Szimfónikus-hangverseny. 

Apréhirdetéseket lelvesz 

Dél! Hiriap kiadóhívatala, 
LC Bratiana 4. Fabrica: K 
trafik, Piata Traian és Str. 

trafik, Piata Kütti. A hirdetési 
minden esetben előre fizetend 

Androvics Pál 

névre szóló kijelentőlap elveszett. Mi 
ja a rendőrségen adja le. 

Különféle fehérnemüvatrr. 

vállal elsőrendü fehérnemü-varr 
II, Str. Romulus 72. 

német, magyar, francia fordi 
vállal d. e. 8-2 óráig a város 
könyvtárban, d. u. 4-6 órál 

IIL, Domnita aat, a 

lorditó irodájá 

unmininitallil 

Az ország egyetlen vendée, 

mnari szaklapja a 

fiazeta 

megjelenik minden szombaton. 
Ottkell legyen minden vendeg- 

? 

szolgál a 

Telefon 21-81 

iparos asztalán! 

H. szép akar len 
használjon KULKA-fele 
liliom-tejkrémet, liliomtej 
szappant, liliompudert 
8szinben, Kapható kizárólaz 
KULKA Emil városi gyógys: 

Karácsonyi társasutazás Eudapest és Bécsb 
INDULAS: december hó 25-én, délután 
VISSZATERÉS: január hó 2-án éjjel 

a Köznonti Bank EUROPA Menetjegviromájának rendezésében 
tapunk kiadóhivatalában, 

észvéleli dijak : 
técshe oda es vissza sajat utlevéllel 3900 lei, 3 hónapos utlevélle 51 
összes vizamokkal. Kérjen prosp 

felelon 9-59 és a ezpon Bank ropa tenellesyirod ája Tmisoara, Telelo 1 

Zeuung közforgogepen 

Budanesíre oda és vissza saját utlevéllel 
3 hónapos utlevélle! 2100 


